1. Az Intel Pentium processzor

A stack szerkezetét egy gcc-vel forditott Intel Pentiuncpsszorra generalt kodon szemléltetjik. A Win-
dows/XP vagy Linux operacios rendszerek a memoria cimZkxrésik) modellt alkalmaznak. A cim 32
bites, és 0 cindll folytonosan . Régebben a MS-DOS rendszerekbedl eitéd cimzést alkalmaztak. A
processzorban 8 altalanos célu (EAX, EBX, ECX, EDX, ESI, HEBP, ESP), egy utasitas cim (EIP), és
egy flag (EFLAGS) regiszter talalhatd. A regiszterek hakata fliggelék tartalmazza.
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2. Stack szerkezete

Jobb oldalt egy tipikus stack frame felépités lathatd, amifdprogram
meghiv egy harom paramétert és két lokalis valtozot tagatnfiigg-
vényt. A lap teteje felé helyezkednek el a kisebb cimek.

A példaban divéa fdprogrammai n( ) , ahivottpedig az:

int foo(int argl, int arg2, int arg3);

A f oo figgvénynek két lokdlis valtozéja van.

Az ESP (stack pointer)faoo fliggvény stack keretének a tetejére mutat.

Az EBP bazis pointeren keresztil éri el ao fliggvény stack-en l&v
paramétereket és lokalis adatokat.

A szokés, hogy a hivott fliggvény elronthatja az EAX, ECX, EBIX
talanos célu regisztereket, ezért ha valamelyikben hasadat van,
azokat a hivo program elmenti. Masrészt a hivott fliggvékyram
szabad elrontani az EBX, ESI és az EDI regisztereket, ezéiet a
hivott fliggvénynek kell elmenti.

A fuggvény paraméterek atadasa a stack-en torténikszBr a legu-
tolsé paraméter keril a stack-re, utoljara adelé lokalis valtozok
is a stack-en jonnek létre. Létezhetnek a kifejezések rédmeényei-
nek tarolasara, vagy mas célra felvett névnélkuli tempovdlltozok is,
amik szintén a stack-en jonnek létre.

A 4 vagy kevesebb byte-ot tartalmazé figgvény visszaténdske az
EAX regiszteren keresztiil kertil atadasra. A 4 byte-nal nhyadato-
kat a fordité egy extra paraméter bevezetésével oldja e i

x = foo(a, b, c);

fuggvény a

foo(&, a, b, c);

formaban fordul le.
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3. Fuggvényhivas lépései

ESP
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Miel6tt amai n() meghivna d oo() fluggvényt az ESP és EBP poin-
ter a Bprogram stack keretébe mutat.

Hivo feladata I.

« Afdprogram elmenti EAX, ECX EDX regisztereket.
« A hivo leteszi a hivott fliggvény paramétereit.

a=foo(12, 15, 18);
Assembly utasitasok:
push dword, 18
push dword, 15
push dword, 12
» amai n() meghivja & oo() flggvényt.
call foo

llyenkor az EIP leendl értéké, azaz aal | utasitast koveét mi-
velet cime a stack-re kerul. Az EIP (j értéke@o figgvény elé
utasitasara mutat.
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Hivott feladata I.

Afoo() flgvényelmentiarai n() fuggvény EBP regiszterének az
értékét, és az EBP-t a sajat stack teruletre allitja.

push ebp
nov ebp, esp

visszatérési cim
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hivott rutin altal
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EBP EBX,ESI,EDI
(csak ha sziikséges)
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lefoglalt tertilet

lokalis valtozog2
[EBP-8]
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* A hivé a lokdlis és a temporalis adatok szamara helyet fagla EBP regisztere
stack-en.
sub esp, 20

visszatérési cim
e Elmenti az EBX, ESI és EDI regisztereket.
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4. Visszatérés lépései

Hivott feladata I. ESP paramétefl = 12
EBP

« A foo() fliggvény az EAX regiszterbe beleteszi a visszatérési
értéket. paramétefi2 = 15

* Visszadllitja az elmentett EBX, ESI, EDI regisztereket.

+ ESP stack pointert az EBP altal mutatott helyre allitja paramétef3 = 18
mov. esp, ebp hivé rutin altal
pop ebp elmentett regiszterek

EAX, ECX, EDX

« Visszatér a hivéhoz. Az EIP regiszter felveszi a hivaskoee- (csak ha sziikséges)

tett, hivast koved utasitas cimét.
=
ret

Hivo feladata I.

« A foo() fliggvény paramétereit felszabaditja a hivé program.
Mivel a példankban ez 3 darab 4 byte-os adatot jelent, ezta e
kovetked gépi kéddal el lehet intézni:

add esp, 12
« EAX-ben Ié\8 visszatérési érték elmentése a megéelalyre.

* EAX, ECX, EDX regiszterek visszaallitasa.

5. Fuggelék

Az altalanos regisztereket az utasitasok nem egyformamhbbak, ezért minden regiszterhez kéthegy
f6 feladat:

EAX Logikai és aritmetikai m{iveletek operandusat és eredéténytalmazza.
EBX Adatok cimét tartalmazza.

ECX Szamlalé string miveletekhez és ciklusok szervezéséfégu Kod szinten).
EDX /0 miiveletekben hasznalt cimet tartalmazza.

ESI Forras adat cime.

EDI Cél adat cime.

ESP Stack pointer.

EBP Stack cimzéshez haszndlt pointer.



